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ОТНОСНО: Приемане на Информация за дейността по Общинска програма “Здрави 
деца в здрави семейства” през 2022 година и План за дейност по програма “Здрави 
деца в здрави семейства” през 2023 година. J / 7 /
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Предложената информация за дейността през 2022 година посочва 
реализираните дейност по Програма “Здрави деца в здрави семейства”, свързани с 
намаляване нивото на хроничните неинфекциозни болест и факторите на риска за 
разпространението им, както и дейност по профилактика и промоция на здравето, 
здравно образование на населението, съвместно с партньорите от държавния и 
обществен сектор, общопрактикуващи лекари, обучение на професионалист за 
дейност по промоция на здраве и профилактика на болест.

Планът за дейностите по Общинска програма “Здрави деца в здрави семейства”, 
които ще бъдат осъществявани през настоящата година е в размер на 12 000 лв. 
Необходимите средства са разчетени в Бюджета на Община Велико Търново за 2023 г., 
приет с Решение № 1254/23.02.2023 г. на Великотърновски общински съвет, съгласно 
Приложение 2 Разчет на целеви разходи за 2023 година, т. 10.

Успешното реализиране на предвидените дейност ще доведе до осъществяване 
на основните цели, очертани в областите на интервенция.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, 
предлагам Великотърновски общински съвет да приеме следните

Р Е Ш Е Н И Я

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА Великотърновски общински съвет 
1. Приема Отчет за дейността по Общинска програма “Здрави деца в здрави 

семейства” през 2022 година.



2. Приема План за дейностите по Програма “Здрави деца в здрави семейства” 
през 2023 година.

ПРИЛОЖЕНИЕ:
1. Отчет за дейността по Общинска програма “Здрави деца в здрави семейства” 

през 2022 година.
2. План за дейностите по Програма “Здрави деца в здрави семейства” през 2023

година.
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ВЕЛИКО ТЪРНОВО
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Изготвил:

Д-р Диляна Вачкова
гл. експерт в Дирекция „Ci/циални дейности и здравеопазване”



ОБЩИНСКА ПРОГРАМА 
„ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА“

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

През 2022 година в рамките на програмата „Здрави деца в здрави 
семейства”, бяха реализирани дейности, насочени към ограничаване на 
поведенческите фактори на риска за хроничните незаразни болести, в 
съответствие с нейните цели и стратегии.

1. ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ПО РИСКОВИТЕ ЗА 
ЗДРАВЕТО ФАКТОРИ И ПРОФИЛАКТИКАТА НА ХРОНИЧНИТЕ 
НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ

1* Отпечатване на здравно-образователни и информационни 
материали

По повод на двадесетата годишнина от стартирането на кампанията за 
подобряване и укрепване на физическата активност на населението в община 
Велико Търново ,Движи се и победи”, беше подготвена за печат и тиражирана 
спортна раничка, тип мешка с логото на кампанията.

2. Обучения на ученици и професионалисти за профилактика на 
болестите и промоция на здраве

2.1. С цел изграждане на капацитет и умения за консултиране и подкрепа у 
медицински и немедицински специалисти, бяха проведени следните дейности:

•  Обучения на медицинските специалисти от здравните кабинети в 
детските градини и училищата на община Велико Търново по актуални въпроси 
на здравното законодателство, в т. ч. и по теми, свързани с прилагане на 
сборниците с рецепти и наредбите за здравословно хранене на деца и ученици;

• Семинар на тема „Физическа активност и здраве, и превенция на 
наднорменото тегло от най-ранна детска възраст“ с директорите на детските 
ясли от община Велико Търново в рамките на Европейския ден за борба със 
затлъстяването. Акцент в работата на семинара беше ролята на пълноценното 
хранене и умерената физическа активност за поддържане на здравословно 
телесно тегло, както и ползата от здравословния начин на живот;

• Семинар за изготвяне на седмично меню за здравословно хранене на 
децата от 1 до 3-годишна възраст, с цел превенция на затлъстяването от най- 
ранна детска възраст. В семинара взеха участие директорите на детските ясли и 
директорите на детски градини с яслени трупи от община Велико Търново;

• Семинар на тема „Хранене и аутизъм“ с медицинския и 
педагогическия персонал от Център за комплексно обслужване на деца с 
увреждания и хронични заболявания гр. Дебелец.

2.2. Обучителни дейности (беседи, тренинги, презентации, 
демонстрации) с деца, ученици, педагози и родители



От експерти на отдел „Профилактика на болестите и промоция на 
здравето“ (ПБПЗ), дирекция „Обществено здраве“ са организирани и проведени 
общо 64 презентации, тренинги и демонстрации с тематика превенция на 
поведенческите фактори на риска и профилактиката на хроничните незаразни 
болести (хипертония, затлъстяване, респираторни болести на дихателната 
система) с общ обхват 803 лица.

И. МОБИЛИЗИРАНЕ НА ОБЩНОСТИ ЗА ДЕЙНОСТИ ПО 
ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА ЗДРАВЕТО

Осъществени са редица програмни инициативи за превенция на 
тютюнопушенето, употребата на алкохол и наркотичните вещества; 
популяризирането на ползата от движението, здравословното хранене и 
опазването на околната среда; профилактиката на заболяванията, свързани с 
наднорменото тегло и затлъстяването; профилактиката на пътно-транспортния 
травматизъм и други, по-важните от които са следните:

1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и 
възрастно население

Кампании за подобряване и укрепване на физическата активност на 
населението в община Велико Търново ,Движи се и победи -  2022” (пролет и 
есен), включващи преминаване на 6 туристически маршрута в околностите на 
Велико Търново. Кампанията „Движи се и победи” е традиция за населението в 
община Велико Търново, която стартира през 2001 г. -  в организираните през 
годините 39 кампании са участвали общо 19 468 деца, ученици и възрастни хора, 
в т.ч. и 445 семейства.

В крайните пунктове за регистрация на преминалите лица се проведоха 
забавни игри на тема „Превенция на употребата на алкохол“, „Здравословно 
хранене“ и „Алтернативи на зависимостите“.

По време на пролетния етап за всички участници в спортния празник бяха 
осигурени спортни ранички, по повод 20-та годишнина на кампанията.

В рамките на кампанията са проведени два спортно-туристически 
празника в парк Ксилифор, в които над 400 деца и ученици се включиха в 
различни дисциплини: туристически щафети в три възрастови групи; спортни 
състезания -  плажен волейбол, ,Дъвски скок”, бадминтон, колокрос, блиц 
турнир по шах, стрелба в цел, спортен риболов и други; центрове на 
предизвикателството (въжен мост над реката, висяща въжена стълба, „тролей 
над езерото“, изкуствена катерачна стена, туристически каяк).

2. Инициативи за превенция на рискови за здравето фактори 
(тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, наднормено 
тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане и други) и опазване на 
околната среда

С цел повишаване на нивото на информираност, обучение и включване на 
младите хора от община Велико Търново в дейности по програмата са 
осъществени:

2.1. Кампании за превенция на тютюнопушенето

2



•  По повод на Световния ден без тютюнопушене -  31 май беше 
организирана и реализирана здравно-информационна кампания за превенция на 
тютюнопушенето под мотото „Тютюнът — заплаха за нашата околна среда”, 
включваща:

- конкурс за изработване на разделител за книга на тема „Тютюнът
замърсява..... ” сред деца и ученици, имащ за цел: да провокира интереса на
учениците по темата тютюнопушене; да даде възможност за изява на 
творческата им индивидуалност и да развие креативното им мислене за 
здравословен начин на живот без тютюн. В конкурса са представени 127 
разделители за книга, изработени от 124 ученици от 2 до 11 клас от 9 училища. 
Авторите на най-добрите творби бяха наградени на официална церемония, а 
творбите -  експонирани в изложба;

- образователни акции на открито (на 31 май, 1 и 4 юни 2022 г.) -  изнесен 
мобилен кабинет за профилактика на белодробните заболявания; ателиета с 
интерактивни игри -  сглобяване на пъзели и завъртане на колелото на късмета 
по темите „Аз не пуша, защ ото...”, „Какво ще спечеля, ако не пуша”, рисуване 
върху балони и чадъри, демонстрации на пушеща кукла; разпространение на 
стикери, магнити и здравно-образователни материали;

- изложба и спортен празник -  в околностите на град Велико Търново 
(парк Ксилифор) на 4 юни 2022 г. е експонирана изложба на рисунки, колажи и 
макети, изработени от ученици по темата тютюнопушене. Деца и ученици от 6 
училища и 1 дом за лица без увреждания премериха сили в различни 
туристически щафети, центрове на предизвикателствата и спортни състезания 
като алтернатива на тютюнопушенето;

• По повод на Международния ден без тютюнопушене през месец 
ноември 2022 г. е организирана и проведена кампания под мотото „Да подарим 
здраве”, с цел приемане на предизвикателството за отказ от тютюнопушене, 
включваща: благотворителен базар с избрани творби от проведени конкурси за 
превенция на тютюнопушенето и разпространение на послания, стикери и 
материали за отказ от тютюнопушене. Доброволци приканваха преминаващите 
лица да се откажат от поредната си цигара за един ден или да дарят средства за 
децата от детско отделение на МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов“; групови работи 
и викторини с деца и ученици от област Велико Търново по темата 
„Тютюнопушене и алтернативи”;

• Провеждане на 14 тренингови обучения и демонстрации на 
пушещата кукла Сю с обхват 374 лица;

• Консултативна помощ за отказ от тютюнопушене на 127 лица от 
община Велико Търново, от които 94 жени и 33 мъже на възраст от 13 до 90 
години. На място в консултативния кабинет за отказване от тютюнопушене в 
РЗИ -  Велико Търново са потърсили подкрепа 4 лица. Проведени са 4 изнесени 
кампании за популяризиране дейността на кабинета за отказ от тютюнопушене в 
община Велико Търново, в рамките на които са консултирани 123 лица.

2.2. Кампании за превенция на хроничните незаразни болести 
(сърдечно-съдови, белодробни, онкологични, диабет, затлъстяване и други)
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2.2Л. Провеждане на „Клиники на открито“ (3) с безплатни за гражданите 
измервания и изследвания за превенция на хроничните незаразни болести 
(сърдечно-съдови, белодробни, диабет, затлъстяване), проведени от експерти на 
отдел ПБПЗ. Анализът на резултатите показва следното:

• В „Кабинета за профилактика на хипертонията” е измерено 
кръвното налягане на 223 души (175 жени и 48 мъже), на възраст от 19 до 86 
години. С нормални (равни/под 139/89 мм живачен стълб) и оптимални 
стойности (равни/под 120/80 мм живачен стълб) на кръвното налягане са -  181 
лица. При 41 лица (18,38% от всички измерили кръвното си налягане) е 
установено кръвно налягане с повишени стойности (равни или над 140/90 мм 
живачен стълб);

• В „Кабинета за профилактика на затлъстяването” с уред за 
определяне на телесния състав са измерени: Индекс на телесна маса, процент 
телесни мазнини, процент скелетна мускулатура, метаболитна скорост в покой, 
ниво на висцеларна мастна тъкан. През „кабинета“ преминаха общо 131 лица, от 
които 12 деца, 101 жени и 18 мъже. След проведеното измерване на база на ИТМ 
е установено, че 54 лица са с нормално тегло, 66 лица са с наднормено и 11 -  с 
поднормено тегло. Резултатите от измерения телесен състав, както и 
консултация от експерт по хранене беше дадена на всяко желаещо лице;

• В „Кабинета за профилактика на белодробните заболявалия” са 
консултирани 123 лица. По данни от извършеното функционално изследване на 
дишането (с виталограф) над две трети от изследваните -  74,79% са с нормални 
стойности на дишането -  110 жени и 27 мъже. С рестриктивно-обструктивен 
вентилаторен синдром (FEVi под 80% -  от умерено до много силно затруднение 
в дишането, са 25,20% от изследваните (31 души) -  26 жени и 5 мъже. От тях 20 
лица са пушачи; две жени са с ХОББ и една — с онкологично заболяване;

2.2.2. Образователна кампания „Да се радваме на лятото с мисъл за 
здравето”. Целта на инициативата беше чрез забавления за най-малките и 
безплатни изследвания за най-големите да се обърне внимание върху 
превенцията на хроничните незаразни болести и профилактика на рака на 
кожата и други заболявалия, причинени от продължителното излагане на 
слънце. Деца и ученици се включиха в дискусия и ролеви игри с акцент върху 
ползата, риска и защитните средства за предпазване от слънчевата УВ радиация. 
Рисуваха върху чадъри, шапки, тениски и си направиха бодиарт със 
слънцезащитен крем и боички за кожа;

2.2.3. Конкурс за изработване на креативно лого и слоган, подкрепящи 
здравословния начин на живот сред ученици от област Велико Търново с краен 
срок за представяне на творбите 31.12.2022 г. Предмет на конкурса е 
изработване на лого и слоган за здравословно поведение и превенция на 
рисковите фактори за хроничните незаразни заболявалия — ниска двигателна 
активност, нездравословно хранене, тютюнопушене и злоупотреба с алкохол.

2.3. Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето ( 1 - 7  
август)

За петнадесета година, в град Велико Търново е проведена Световна 
Седмица на Кърменето (ССК) под мотото „Да се застъпим за кърменето -
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обучение и подкрепа“, с участието на майки и бременни жени. По традиция в 
организирания в парк „Дружба“ -  Велико Търново Празник на открито бяха 
осъществени: тренировка преди и след раждане за майки и бебета -  Happy kanga 
mums; оставяне на цветни отпечатъци от ръце върху стреч фолио; безплатни 
консултации по кърмене; предоставяне на здравно-образователни материали; 
изложба на творби на деца от ДГ „Здравец“ и ДГ „Соня“ на тема „ В моето 
семейство се подкрепяме“; томбола с награди.

2.4. Кампания за превенция на употребата на алкохол
• Забавни игри и предизвикателства на открито в град Дебелец. 

Деца и ученици показаха своите знания и умения по безопасност на движението 
и превенция на употребата на алкохол. Написаха своето послание за безопасност 
на пътя, като алтернатива на употребата на алкохол; включиха се в 
демонстрации с алкоочила, симулиращи как въздейства повишеното съдържание 
на алкохол в кръвта върху сетивата ни;

• Провеждане на 13 демонстрации на алкоочила, симулиращи 
ефекта на дезориентация, включително намалена бдителност, забавено време за 
реакция, объркване и изкривяване на зрението, вследствие употребата на 
алкохол с обхват 382 лица.

2.5. Кампании за превенция на затлъстяването
• Разработване и провеждане на цикъл от интерактивни обучения с 

фокус „Здравословно хранене“ и „За чиста Земя, въздух, вода и храна“ в ЧДГ 
„Малки стъпчици”, с. Присово;

• „Седмица на здравето“ -  деца, родители и педагози под наслов 
„Здравето е нежно цвете“ в рамките на пет дни се включиха в презентации, 
кулинарни работилници и изложби, ателиета по йога и пилатес, билкова 
лаборатория, ролеви игри със забавни опити и други в ДГ „Ивайло“, гр. 
Велико Търново;

• Популяризиране в интернет на поредното издание на Националния 
ученически конкурс „Посланици на здравето” и методична помощ на 
ръководителите на 2 проекта, разработени от 2 училища в община Велико 
Търново по темите физическата активност и здравословното хранене;

•  Провеждане на 9 обучения с тематика „Основни групи храни и 
препоръки за здравословно хранене“ с общ обхват 228 деца и ученици, и на 4 
интерактивни обучения за ползата от движението и ежедневната двигателна 
активност с обхват 102 деца и ученици.

3. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм
Прилагане на национални инициативи на регионално ниво при формиране 

на култура за безопасност на движението, както следва:
• Популяризиране на 29 юни -  Ден за безопасност на движение на 

път, Европейската седмица на мобилността и Денят без загинали на пътя -  21 
септември на фейсбук страницата и фронт офиса на РЗИ -  Велико Търново;

• Състезание за безопасно поведение на пътя „Аз зная и внимавам на 
пътя“, в което под формата на забавни игри и въпроси деца от предучилищна
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възраст над градиха знанията и уменията си по темите: Светофар и пешеходна 
пътека (видове, форма, предназначение); Пътни превозни средства -  кой къде 
се движи?; Може ли да играем на улицата?;

• Популяризиране на правилата за безопасност на движението сред 
населението, в т.ч. и сред родителите, водачите на пътни моторни превозни 
средства и пешеходците по време на проведените инициативи и чрез 
разпространението на 5 заглавия образователни материали (листовки за водачи 
на МПС и пешеходци, за родители и деца; книжка „Първа помощ при 
пътнотранспортни произшествия”; дипляна „Да знаем как да опазим живота и 
здравето на децата на пътя и „Алкохолът -  рисков фактор за ПТП ”

4. Методично-консултативна помощ на медицински и немедицински 
специалисти

• Във връзка с реализирането на програмните интервенционни 
дейности, целогодишно е оказана консултативна помощ на директори на 
училища, педагози, психолози, от детски и учебни заведения и центрове в 
обшина Велико Търново (30 консултации с общ обхват 194 лица);

• Организационно-методична помощ по прилагане на нормативните 
документи за организираното хранене и здравословното състояние на децата и 
учениците, както и на рецептурниците за отделните възрастови групи е 
осъществена на 50 лица от ръководството и персонала в детските и учебни 
заведения на община Велико Търново. По време на всяка извършена проверка, 
специалистите от РЗИ -  Велико Търново осъществяват и консултативна помощ 
на медицинския и немедицинския персонал, ангажиран с изхранването на децата 
и учениците от детските заведения и училищата;

• Оказана е методично-консултативна помощ на здравния медиатор 
към община Велико Търново за провеждане на инициативи, обучения и събития 
на терен за профилактика на тютюнопушене, наркомании и алкохол; превенция 
на хепатит, СПИН и СПИ с фокус лица в неравностойно състояние и населени 
места с преобладаващо ромско население.

5. Здравно-образователни дейности на популационно ниво и 
популяризиране на програмните инициативи

С цел повишаване на информираността на населението по превенция на 
хроничните незаразни болести и във връзка с популяризиране на проведените 
дейности и кампании, в партньорство със средствата за масова информация са 
осъществени: 4 пресконференции, 8 ТВ предавания; 24 радиопредавания; 24 
публикации на интернет сайтове на Общинско радио; 42 публикувани материали 
в областните всекидневници. На фейсбук профила на РЗИ -  Велико Търново са 
поместени 50 материала, а на интернет страницата -  53 публикации, с препратка 
към информационни и образователни статии.

В детските и учебни заведения (по данни на медицинските специалисти от 
здравните кабинети) са проведени много и разнообразни здравно-образователни 
дейности с децата и учениците: общо 2 394 обучения, празници на здравето, 
състезания, изложби и други с общ обхват 79 515 деца и ученици.
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Сред населението на община Велико Търново бяха разпространени 42 
заглавия на информационни и образователни материали (в общ тираж 3 169 
броя) за поведенческите рискови фактори, профилактиката на хроничните 
незаразни болести и програмните инициативи.

И. ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ ПО ПРОГРАМАТА

Планираните дейности и инициативи за 2022 година, в рамките на 
общинската програма „Здрави деца в здрави семейства“, са успешно 
реализирани с оказаното съдействие и финансова подкрепа от Община Велико 
Търново и Общински съвет Велико Търново.

През 2023 година, в рамките на програмата, отново са планирани 
интервенционни дейности за намаляване нивото на основните фактори на риска 
за здравето на учениците (поведенчески, биологични, фактори на училищната 
среда и други) чрез здравословни промени в начина им на живот, за 
реализацията на които са необходими финансови средства.

Във връзка с гореизложеното, молим, при разработване на бюджета на 
община Велико Търново за 2023 година, да вземете под внимание програмните 
дейности, който предлагаме на Вашето внимание.

Съгласували:
д-р Кр. Петрова, зам.-директор

д-р Л. Бижева, директор на дирекция 03

Изготвил:
Йорданка Илиева -  главен експерт в отдел Г1Б113, дирекция 0 3
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ОБЩИНСКА ПРОГРАМА „ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА“

ПЛАН
ЗА ДЕЙНОСТИ ПО ПРОГРАМА 

„ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА”
ПРЕЗ 2023 ГОДИНА

I. ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ПО РИСКОВИТЕ ЗА 
ЗДРАВЕТО ФАКТОРИ И ПРОФИЛАКТИКАТА НА ХРОНИЧНИТЕ 
НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ

1. Отпечатване на здравно~образователни, информационни и
интерактивни учебни материали и помагала

1. L Изработване на стикери /за залепване върху раница/ и 
светлоотразителни гривни с тематика безопасност на движенето;

1.2. Осигуряване на гривни с UV сензор за информираност за защита на 
кожата -  50 броя.

2. Обучения на ученици и професионалисти за профилактика на 
болестите и промоция на здраве

1.1. Обучение на медицинските специалисти от здравните кабинети в 
детските градини и училища на Община Велико Търново по актуални въпроси 
на здравното законодателство.

II. МОБИЛИЗИРАНЕ НА ОБЩНОСТИ ЗА ДЕЙНОСТИ ПО 
ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА ЗДРАВЕ

1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и 
възрастно население

1.1. Организиране и провеждане на кампания „Движи се и победи 2023” в 
два етапа -  пролетен и есенен, в т.ч. и два спортно-туристически празника в парк 
Ксилифор;

1.2. Открит урок на тема „Двигателна активност и остеопороза“.

2. Инициативи за превенция на рискови за здравето фактори 
(тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, наднормено 
тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане и други)

2.1. Кампании за превенция на тютюнопушенето по повод на Световния и 
Международен ден без тютюнопушене -  образователни дейности с целеви групи 
от населението, предимно млади хора: ателиета на открито — рисуване върху 
балони, асфалт и сглобяване на пъзели по темата тютюнопушене; флашмоб под 
надслов „Искаме да дишаме чист въздух”; консултации за отказване от 
тютюнопушене и функционално изследване на дишането и други;

2.2. Кампании за превенция на употребата на алкохол сред ученици - арт 
работилници за изработка на декоративни вази; конкурс за приказка на тема 
„Бистра водица -  мирна главица“, демонстрации на алкоочила и други

2.3. Кампании за превенция на хроничните незаразни болести (сърдечно
съдови, белодробни, ракови, диабет, затлъстяване) и рисковите за здравето



фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене и 
други), както следва:

• Конкурс за годишна награда за добра практика, посветена на 
здравето сред деца от предучилищна възраст. Добри практики могат да бъдат: 
реализирани инициативи, събития, кампании, обучения и други на територията 
на детските градини от община Велико Търново, свързани тематично с 
елементите на здравословния начин на живот -  здравословно хранене, 
физическа активност, алтернативи на тютюнопушене и употреба на алкохол, 
хигиена, орално здраве, безопасност на движението по пътищата;

• Празник „Здравословно поведение“ -  образователни игри със 
състезателен характер по теми, свързани с рисковите за здравето фактори (за 
ученици от среден курс на обучение);

• Образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави” и 
„Дискусионни въртележки” с ученици от горен курс на обучение по теми, 
свързани със здравословния начин на живот;

• „Клиники на открито” (пунктове за измерване на телесна маса, 
кръвно налягане, кръвна захар; спирометрия; определяне на ИТМ; раздаване на 
здравно-образователни материали и други) на територията на община Велико 
Търново, в. т. ч. и в малките населени места;

• Лятна кампания под мотото „Да се радваме на лятото с мисъл за 
здравето” с цел профилактика на рака на кожата и други заболявания.

2.4. Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето ( 1 - 7  
август), включваща: блиц анкета, конкурс, хепънинг.

3. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм
3.1. Спектакъл „Познай, премини и спечели”, включващ състезание с 

велосипеди за ученици от 5 - 6 клас и изложба на рисунки по темата безопасност 
на движението, изработени от деца на предучилищна възраст;

3.2. Обучителни дейности с деца и ученици за прилагане на национални 
инициативи в региона при формиране на култура за безопасност на движението 
и осигуряване на стикери и светлоотразителни гривни за всички първокласници 
от община Велико Търново за първия учебен ден.

Съгласували:
д-р Кр. Петрова, зам.-директор

д-р Л. Бижева, директор на дирекция 03

Изготвил: w
Йорданка Илиева — главен експерт в отдел ПБПЗ, дирекция 03
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